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 学校でよく、「なんで勉強しなきゃいけないの？学校で勉強した事を将来使うの？」と質問される事が多い

です。なぜ、勉強しなくてはいけないのか。 

それは、みなさんが 

「なんにでもなれる」存在だからです。 

 小中９年間の義務教育は、みなさんが何に興味をもち、何の仕事を選ぶか。就いた仕事で、何をすればよい

か。義務教育の期間で学んだ事から必要最低限の判断が出来て、必要な事を調べられる力を身に付けてもらう

ためです。 

 今は「なんで勉強しなきゃいけないの？」と、疑問をもってもいいと思います。しかし、時期が来れば自身

に気付きが生まれて、学んだ知識の引き出しから必要な解決方法につながる道筋を見つけるきっかけが見えて

きます。 

 例えば、自動車整備士さんは、ボルトが錆びついて緩められなくなった時に、どうやって錆びついて緩まな

いボルトを外すと思いますか？ 

 「油を差してから、緩めている。」という答えが聞こえそうです。しかし油を差しても、ボルトが緩まない

事があります。その時にはどうするのか、それは「技術」と「理科」で学習した、熱膨張と収縮を使います。

ガスバーナーでボルトを温めると、ボルトとその周囲が膨張して穴が広がります。そして、ボルトを急冷する

と収縮して、さびて固着していたネジ部分に隙間が出来て、ボルトを緩める事が出来ます。 

 スポーツ選手ではどうでしょうか？ 

 運動能力が高ければいい？現代スポーツではそれだけでは、よい選手にはなれません。スポーツ選手に必要

な筋肉や持久力を身に付けるには、運動に必要なカロリーや栄養素を摂取する必要があります。これは、「家

庭科」で学習しています。 

 筋肉を素早く動かすための敏捷性や筋力を身に付けるには、「保健体育」等で学ぶ、運動生理学を理解して

トレーニングをする必要があります。そして、最新の運動理論やトレーニング方法は、アメリカが進んでいる

ので、インターネットで「英語」の論文を読む事になるかもしれません。 

 ゲームのデザイナーになるならばどうでしょうか？ 

 ゲームキャラのデザイン、ゲームの背景はゲームに興味をもたせるための重要な要素です。「美術」で学習

した知識があれば、センスだけでなく、それらの特徴を理解して、ゲームの魅力を引き出す事が出来ます。そ

れから、ゲーム全体のストーリー（物語）を作るためには、「国語」で学習した文章力が必要です。また、

ゲームのプログラミング言語は基本的に「英語」をベースにしています。「英語」の読み書きが出来ると創作

の幅が広がるでしょう。 

 他の職業でも、何が必要なのかを理解するには、知識が必要です。そのために中学校３年間では、９つの教

科を学習しています。学ぶ事に必要ではない物事はないのです。学んだ事は、必ずいつか自分を助けてくれる

はずです。苦手な教科、得意な教科があってもよいのです。みなさんは、「なんにでもなれる」存在です。 

「何者かになる」 
ために、多くの事にチャレンジしてください。 



〇２年 

 私は、小学生のころから保育士をやってみたいなと思っていて、今まで悩んで

いたけど保育士さんのお話を聞いて、すごく楽しそうに話をしている姿を見て、

今１番保育士の仕事をやってみたいなと思いました。また、先生が分からない子

どもにいろいろ言うのではなく、子どもたちに考えさせるという話がとても印象

に残りました。私も、将来もし保育士になったら藤肥さんのように、子どもの気

持ちを考えやさしく接している先生になりたいなと思いました。ありがとうござ

いました。 

〇２年 

 私は美容師さんのお話を聞いて、美容師というお仕事の重要性を知る事が出

来ました。お話の中で特に印象に残っていることは「美容師とお客さんの関係

は、髪を切る・切られるだけの関係じゃない。」ということです。 

 私も「髪を切ってもらった」と想像するだけで、美容師さんの顔が思い浮か

びます。それだけ美容師さんとお客さんの中の関係は密接でとても大事な関係

性なのだと実感する事が出来ました。貴重なお話をありがとうございました。 

〇２年 

 富岡東中学校に来て、お話をしてくださりありがとうございました。自分が

思っていた以上に、大変でやりがいがある仕事だということを知る事が出来た

り、動物を守っていたり、その動物たちのことを知ってもらえるようにしている

飼育員さんのすごさや大切さを実感する事が出来ました。今度、動物園に行った

ときには、飼育員さんにも注目してみようと思いました。短い時間でしたが、あ

りがとうございました。 

〇２年 

 職業講話に来て下さり、ありがとうございます。プロバスケットの選手の方

からは、人と人との関わりの大切さ、心の在り方を僕達に教えてくださいまし

た。どんなにつらくても、友達や仲間が助けてくれるという事。あきらめなけ

れば、何でもできるという事。この２つの事を教えてくれました。木村さん

は、職業の事だけではなく、人生のことについても教えてくれました。ありが

とうございます。シュートかっこよかったです。 

  １０月３１日（火）と１１月２日（木）の６校時に、キャリア教育の一環として、職業講話が行われまし

た。体育館で、４人のゲストの方を迎え、働くきっかけや、仕事内容、苦労、喜び、大切なことなど、さまざ

まな話を聞くことができました。生徒たちは、真剣に話を聞き、多くのことを学ぶことができたようです。将

来の自分の職業選択の際に、生かしていければよいと思います。 

     １０月３１日―金沢動物園飼育員さん・プロバスケットボール選手 

     １１月 ２日―保育士さん・美容師さん 



 ◎合同宿泊の感想を生徒に書いてもらいました、紙面の都合となりますが３名の生徒の感想を紹介します。 

 

 ５組は１０月３１日（火）・１１月１日（水）１泊２日の日程で、愛川ふれあいの村で金沢区内の１０校と

合同宿泊による野外活動を実施しました。昨年は、同じ金沢区内にある野島青少年研修センターで実施をしま

した。野島に比べると、同じ神奈川県内の施設ですが、緑にあふれ様々な体験活動に取り組みました。 

 学校ごとに、生徒それぞれが役割を分担することで、一人ひとりが短い期間の中で成長する姿を見せてくれ

ました。学校に戻っても、今回の体験で得たことを、生かして成長していってほしいと思います。 

 

〇２年 

 私が愛川での宿泊学習で楽しかったことは、野外炊事です。家で作るのとは

違い、薪に火をつけるところから始めました。火力の調整が難しく、こげてし

まわないかと心配でした。私は野菜を切ったり、具材を煮込んだりする仕事を

担当しました。そして、班の仲間たちと協力してカレーライスを作ることがで

きました。とてもおいしかったです。 

 お腹がいっぱいになった後は、使った道具をきれいに洗いました。カレーを

煮た鍋がこげついていて、洗うのが大変でした。スポンジやたわしを使って何

度も何度もがんばってこすりました。おかげで、洗い物検査に1回で合格できま

した。とてもうれしかったです。 

 

〇３年 

 １０月３１日から１拍２日で、愛川に行きました。愛川ふれあいの村に着く

と、開村式を体育館で行いました。荷物を置いてから野外炊事でカレーを作り

ました。 

 夜はキャンドルファイアーをしました。色々なゲームをして楽しかったで

す。しっぽ取りゲームでは校長先生にしっぽを取られて悔しかったです。じゃ

んけん列車というゲームでは、5回勝ちましたが、最後にトモキ君のチームに

まけてしまい悔しかったです。でも、とても楽しい思い出がいっぱいできまし

た。 

 私は家族5人で、また愛川ふれあいの村に泊まりたいです。 

 

 

〇２年 

 １０月３１日にバスで愛川の合同宿泊学習に行きました。愛川ふれ

あいの村に到着すると、野外炊事をしました。自然を楽しみながらカ

レーを食べられてとてもおいしかったです。 

 フリータイムには、部屋の仲間とウノをして遊びました。他校の生

徒とも仲良くなりました。とても楽しかったです。 

 翌日は朝6時に起きて、朝の集いでラジオ体操をしました。食堂で朝

食を終えると、行動班に分かれてディスクゴルフをやりました。9ラウ

ンドまであり、うまく投げることができて楽しかったです。 

 他にも色々な体験ができて楽しかったです。 

 

１０月３１日（火）・１１月１日(水)１泊２日 

愛川ふれあいの村 



  「なかよしカモメまつり」に 

   生徒がボランティア参加しました 

 １１月３日（金）「文化の日」に、富岡八幡公園こどもログハウスで開

催された「なかよしカモメ祭り」のボランティアに、本校からは３名の生

徒が手を挙げてくれました。残念ながら１名の生徒は体調不良の為参加す

る事が出来ませんでした。 

 ボランティア生徒は、他校のボランティアに参加していた生徒と共に、

訪れた小さな子どもたちに丁寧に遊び方を教えたり一緒に楽しんだりし

て、施設のボランティアさん、小さなお子さんと来場された保護者の方々

からも多くのお褒めの言葉をいただきました。 

〇２年 

 少し前までは、楽しむ側だったのに、今回は楽しませる側を体験出来

て、成長したなと思いました。プラネタリウムの担当として２階で案内

をしていた時、「スゴイきれい！」と目をキラキラさせた小さい子が

言ってくれたのには、とても癒されました。親御さんからも「ありがと

う」、「頑張って」とお声がけをいただいて、最後まで楽しんで活動で

きました。 また、機会があればやりたいです。 

金沢区選挙フォーラムを開催しました 
 
 11月20日（月）の6校時体育館で、金沢区選挙管理委員会が主
催する「選挙フォーラム」を行いました。これは、年に１回金沢
区内の中学校１０校で交代して開催しています。成人年齢も１８
歳となり、３年生は３年後には投票権をもつ事になり、民主主義
社会の一翼を担ってもらうために実施しています。当日は、落語
家の 桂三四郎 さんに来校いただき、「そうだ投票に行こう、
笑いあふれる明るい未来」をテーマに投票の意義を笑いを交え
て、生徒にもわかりやすくお話をいただきました。 

１２月の主な予定 
日 曜 主な予定 日 曜 主な予定

1日 (金) 定例会、PTA実行委員会 17日 (日)

2日 (土) 18日 (月)

3日 (日) 19日 (火)

4日 (月) 保護者面談（昼食無） 20日 (水) SC

5日 (火) 保護者面談（昼食無） 21日 (木) 大掃除

6日 (水) 保護者面談（昼食無） SC 22日 (金) 終業式（昼食無し）・再登校15:30

7日 (木) 保護者面談（昼食無） 23日 (土)

8日 (金) 保護者面談（昼食無） 24日 (日)

9日 (土) 25日 (月) 土曜参観代休（11月25日実施分）

10日 (日) 26日 (火) 冬季休業 12/26～1/6 

11日 (月) 27日 (水)

12日 (火) 28日 (木) 学校閉庁日（～１月５日まで）

13日 (水) 部活動無し SC 29日 (金) 市閉庁期間（～１月３日まで）

14日 (木) 生徒会選挙リハーサル 30日 (土)

15日 (金) 生徒会選挙 31日 (日)

16日 (土) ※学校及び市閉庁期間中の連絡方法につきましては、12月の学校便りでお知らせします。


